

Шатковская районная комиссия ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

# НОВЫЙ ПУТЬ

## К великому празднику выполнить государственные обязательства

В дни предоктябрьского социалистического соревнования колхозники района, как и всей Советской страны, умножают свои успехи, стремятся в великому празднику оказать как можно больше помощи фронту, славным защитникам Сталинграда.

Молодой пахарь колхоза «Власть труда» Н. Бухвалов работает на подеме яби высокопроизводительно, он выполнил установленную норму и сейчас работает сверх нее. Трактористка тов. Курина, из Шатковской МТО, свою сезонную норму выполнила еще до 10 октября, за что получила 66 премиальных трудовых дней.

Колхозы «Власть советов», «Трудовик», «Красный дол» и многие другие уже рассчитались по хлебу, картофелю и другим продуктам. Десятки хозяйств колхозников, рабочих и служащих также рассчитались по всем обязательствам за 1942 год, а некоторые вносят продукты авансом в счет обязательств 1943 года.

Примеров героического труда, досрочного расчета с государством, как достойных подарков к 25 годовщине Октября, в районе много.

Но наряду с нашими успехами многие колхозы района продолжают плохо работать по вмету яби и расчетам с государством. Район выполнил около 30 проц. яби, только на 71,7 хлебопоставки, по картофелю около 35 проц. и от 66 до 74 проц. по продуктам животноводства.

За последние дни вместо увеличения хлебовывозки она сократилась, и с 18 по 24 октября ежедневное поступление хлеба в Заготзерно было от 1 до 16 тонн. Колхоз им. Ворошилова, «Верный путь», «Путь к социализму» и ряд других совсем не вывозили или вывезли незначительное количество зерна. Колхозы им. Кирова, Алемаяевского сельсовета, «Одки», им. Карла Маркса и ряд других еще не начинали сдавать государству картофель.

### Тов. Бухвалов выполнил установленное задание по подему яби

Молодой пахарь колхоза «Власть труда» Николай Бухвалов, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взятое обязательство выполнил с честью. Он на своей лошади поднял 13 га яби. Задание колхоза выполнил

Такое положение с вывозом хлеба и картофеля государству терпимо быть не может. Руководители отстающих колхозов обязаны мобилизовать на эту работу большую часть рабочей силы, ежедневно нарастающими темпами возить хлеб и картофель, чтобы к 7 ноября полностью рассчитаться с государством.

Очень важное значение для быстрейшей сдачи хлеба имеет молотба. Руководители МТО обязаны помочь особенно колхозам, где нет своих машин, в быстрейшем обмолоте хлеба, чтобы из-за отсутствия зерна не могла задерживаться хлебодача.

Передовые колхозы обязаны и дальше продолжать помощь отстающим транспортом для хлебовывозки, а председатели отстающих колхозов обязаны с полной нагрузкой использовать присланные подводы. Между тем часто бывает, когда колхозники, приехавшие помогать, не пользуются должным вниманием, нередко уезжают порожними, не сказав нужной помощи. Надо с большей нагрузкой использовать автомашину на картофелевывозе. Те руководители, которые хоть на час задерживают по своей небрежности лошадей или машину, совершают преступление и должны наказываться.

Особое внимание уполномоченных сельских советов должно быть обращено на своевременный расчет по картофелю хозяйства колхозников. Весь картофель по обязательствам от них должен поступить на заготовительные пункты в ближайшие дни.

Хлеб, картофель и другие продукты нужны фронту наравне со снарядами. Задача партийных организаций, сельсоветов, правлений колхозов, всех колхозников и колхозниц — еще шире развернуть соревнование, приложить все силы, все возможности, чтобы до 25 годовщины Октября рассчитаться с государством. Это будет лучшей помощью фронту, славным защитникам Сталинграда.

на 100 проц. За стачановский труд Николай получил 10 трудовых премий. Тов. Бухвалов знает, что каждый метр хорошо обработанной земли укрепляет могущество родины и жестоко бьет по врагам.

Широбанов.

## Колхозы, выполнившие хлебопоставки государству

20. Колхоз им. Молотова (председатель тов. Новиков).
21. Колхоз им. Парижской коммуны (председатель тов. Гришин).
22. Колхоз им. Сталина (председатель тов. Максимов).
23. Колхоз «Трудовик» (председатель тов. Торун).
24. Колхоз «Красный командир» (председатель тов. Смолин).
25. Колхоз им. Горького (председатель тов. Левашев).

## Всемерно увеличивать темпы подема яби

Сельскохозяйственная артель им. 20 лет РККА выполнила план подема яби. Близка к выполнению плана яби сельхозартель «Власть советов», которая на 25 октября вспахала 200 га из 250 по плану. Хорошо поднимает ябь колхоз им. Кирова, на 26 октября здесь поднято 217 га, ежедневно на пахоте работает 28—29 лошадей и с 10 октября поднято 189 га.

Наоборот в сельхозартель «Красный воин» (председатель тов. Шачников) с 9 октября не возят хлеб государству и за это время при наличии 37 лошадей поднято всего лишь 31 га.

Колхоз «Свобода» (председатель тов. Шурыгин) также не возит государству ни хлеб, ни картофель, а яби вспахано лишь 50 га из плана 350. Только 14 га поднято яби и в сельхозартель «Красная звезда», где председатель тов. Сури.

Позволительно спросить этих руководителей колхозов, чем же занимаются

они, когда не ведут расчет с государством и поднимают ябь черепашьими темпами? Общеизвестно, что ябь является лучшей основой получения высоких урожаев. Этому не понимают указанные руководители колхозов и работают бесперспективно, не борются за увеличение богатства артели и страны. Район обязан потребовать от Шачникова, Шурыгина и Сурина конкретного улучшения дела с подъемом яби, выделения на эту работу не менее 60 проц. рабочих лошадей.

Некоторые руководители колхозов при первых незначительных заморозках уже думают о прекращении вспашки яби. Это вредное стремление должно быть в корне осуждено всеми колхозниками.

Ябь надо поднимать до тех пор, пока земля не промерзнет на полный пахотный слой. Не сокращать, а всемерно увеличивать темпы подема яби — задача всех руководителей колхозов и колхозников.

## Нерадивое отношение к коню

Большинство сельскохозяйственных работ в колхозах производится на конской тягловой силе. Каждая лошадь в дни отечественной войны имеет большое военное и хозяйственное значение. Каждый конюх и ездовой сейчас особенно должны беречь и любить коня.

Во второй половине октября колхоз «Красный восход с. (Пасьяново) в помощь колхозу «Путь к социализму» (с. Костянка) послал 10 лошадей для вывозки хлеба государству. Ездовой Галунов Михаил безобразно отнесся к порученному заданию. Во время рейса вел себя недисциплинированно, занимался посторонними делами, не следил за своей подвой, в результате этого помял плечи лошади. Рабочую здоровую лошадь вывел из строя на целую неделю, а может быть и больше.

Это не первый случай

безобразного отношения к коню в работе у тов. Галунова. Еще в июне месяце за бездушное отношение к коню у него была отобрана лошадь. Тогда Галунов упросил правление колхоза вернуть ему лошадь и обещал работать честно, как подобает советским людям. Своего обещания тов. Галунов не сдержал, он превратился в болтуна, бресающего слова на ветер.

Второй случай хулиганского отношения к коню Галунову также, как и первый, не прошел безнаказанно. 24 октября правление колхоза наказало по достоинству бездельника и решило вновь отобрать лошадь.

Правильный уход и эксплуатация конского поголовья должны быть в центре внимания всей общественности. Нерадивые колхозники, выводящие коней из строя, должны сурово наказываться.

## План по получению деловых поросят перевыполнен

Перед 25 годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции в колхозе «Власть труда» энергично идет ремонт скотных дворов. Все дворы хорошо утеплены, сейчас делается застекление окон. Корма обмеряны, но плохо, что еще не приняты зав. фермами. Правление колхоза обязано не медля передать их животноводческим фермам.

Работники животноводства колхоза «Власть труда», в упорном труде, создают теплую и сытую зимовку для скота.

Заботливый уход здесь за животными дает хорошую продуктивность. Свиноварка Е. Е. Фокина от 6 свиноматок в 1942 г. получила 96 деловых поросят, на каждую матку по 16 голов, при плане 12 поросят. Т. М. Горелова от 9 свиноматок получила 152 деловых поросенка, на каждую матку по 16,9 голов. Свиноварка П. И. Кутырева от 8 свиноматок получила 145 деловых поросят, что составляет на каждую матку 18,9 голов.

Не покладая рук работники свинофермы трудятся на благо родины.

Д. Ш.

## Одернуть грубияна

Воодушевленные желанием помочь родине в суровые дни войны, учителя и учащиеся Шатковской средней школы свои летние каникулы отдали работе на колхозных полях. 18 октября учителя и учащиеся должны были получить картофель на заработанные трудовые, но при этом оказалось, что некоторые учащиеся и учителя не были внесены в списки. Обратились за разъяснением к счетоводу колхоза Пронию. Вместо разъяснения Прония грубо крикнул: «Врете!» Это грубое выражение Прония повторил несколько раз. Но этим дело не кончилось. Прония заявил, что не взял бы на работу ни учителей, ни учащихся, так как они «все лето сидели на шее колхозников».

Кто дал право Пронию так безответственно и недопустимо порочить честную работу педагогов и ребят, отдавших все свои силы колхозному труду? Правление колхоза им. Кирова должно одернуть своего счетовода, который видно забыл, что он советский работник и его долг — вежливое и внимательное отношение к посетителям.

Долинская.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 октября

В течение 25 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За истекшую неделю с 18 по 24 октября включительно в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 114 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 51 самолет.

\* За 24 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 2 танка, 4 автомашины с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты противника.

\* В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Наши войска отбивали многочисленные атаки танков и пехоты противника. Героические защитники города упорно обороняют каждую улицу и каждый дом. Ценой больших потерь немцам удалось занять две улицы рабочего поселка. Бойцы Н-ской части отбили пять атак превосходящих сил противника и уничтожили 4 немецких танка и 260 гитлеровцев. Огнемми налетами гвардейцев-минометчиков сожжено 3 танка и уничтожено до 400 солдат и офицеров противника.

\* Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши части вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части, сломив упорное сопротивление противника, заняли один населенный пункт. В боях за этот населенный пункт уничтожено 600 румынских солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке наши подразделения, подавляя заградительный огонь и отбивая атаки противника, захватили опорный пункт. В занятых нашими бойцами окопах и траншеях обнаружено свыше 350 трупов немецких солдат и офицеров.

Летчики-штурмовики за один день повредили и уничтожили 24 орудия, 6 минометов, 17 пулеметных точек, 29 автомашин, цистерну с горючим и 8 прожекторов противника.

\* В районе Моздока наши части совершенствовали занимаемые рубежи. Противник, понесший за последние дни большие потери, активности не проявил. Советские летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета, уничтожили 4 бронемашин и 12 автомашин противника.

### Благодарность врачу

Мы, больные 8 й палаты Шатковской больницы, выносим большую благодарность врачу Марии Александровне Крыловой за чуткое и внимательное от-

ношение к больным. Просим Райздрав отметить хорошую работу тов. Крыловой. А. Виноурова, А. Рубцова, О. Любимцева, Е. Борисова, Грязева.

Юго-восточнее Новоросийска противнику удалось проникнуть в тыл подразделений морской пехоты, где командиром тов. Хябич. Краснофлотцы перешли в контратаку и восстановили положение. В результате боя уничтожено более двух рот румынской пехоты. Пулеметчик тов. Иванов уничтожил 25 и снайпер тов. Барбян — 7 солдат противника. На другом участке группа наших разведчиков под командованием лейтенанта Ежугелова пробралась в тыл противника и напала на штабной автобус. В машине находилось 20 немецких офицеров-летчиков. Наши бойцы истребили гитлеровцев и, захватив найденные у них документы, возвратились в свою часть.

\* В районе Воронежа происходили столкновения с мелкими группами противника. Два завода немецкой пехоты пытались переправиться через водный рубеж. Пулеметный расчет командира отделения тов. Колесникова отерыл по лодкам пулеметный огонь. Большинство немцев убито или утонуло в реке.

\* Партизаны, действующие в одном из районов Орловской области, в течение месяца взорвали 7 железнодорожных эшелонов немецко-фашистских оккупантов. Уничтожено 7 паровозов, 90 вагонов и платформ с войсками и грузами. Кроме того, партизаны этого отряда сожгли 46 автомашин и склад с горючим.

Группа партизан другого отряда напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. В завязавшемся бою советские патриоты истребили 93 и взяли в плен 18 гитлеровцев. Захвачены трофеи: 39 винтовок, 4 станковых и 9 ручных пулеметов, 3 миномета, противотанковое орудие, 100 мин, 75 снарядов и несколько тысяч патронов.

\* Немецко-фашистские каратели учинили зверскую расправу в деревне Слободка, Смоленской области. В течение двух дней гитлеровские воры и бандиты глумились над мирными жителями деревни, требуя чтобы они сдали 8 тысяч пудов картофеля. Десять стариков гитлеровские мерзавцы расстреляли. У колхозника Алексея Голубева при обыске они нашли красное знамя, полученное колхозом в свое время за хозяйственные успехи. Бандиты долго глумились над стариком, били прикладами, топтали ногами, а потом его повесили. Всех остальных жителей деревни гитлеровцы угнали на каторжные работы.

## Протест Советского правительства против грязной клеветы на Советский Союз на фашистской „выставке“ в Софии

Недавно в Софии открылась организованная при поддержке и под покровительством болгарских властей, лавействующих перед гитлеровцами, так называемая «выставка» всякого рода подложных материалов, специально посвященная грязной клевете на русский народ и на весь Советский Союз, в духе аналогичных фальсификаций, изготовляемых в фашистской Германии.

6 октября советским посланником в Софии тов. Лаврищевым была направлена болгарскому министерству иностранных дел нота Советского правительства, в которой устанавливается, что «на выставке фигурируют фальсификации, изготовленные врагами Советского Союза в тщетной надежде поколебать искреннее уважение к народам СССР со стороны болгарского народа». Нота далее указывает «на клеветнически-враждебный Советскому Союзу характер этого недостойного предприятия», являющегося демонстрацией «гноусной кле-

веты против государства, с которым Болгария поддерживает дипломатические отношения». В ноте констатируется, что болгарское правительство «по какому то мотивам покровительствует клевете на народы Советского Союза, что в корне расходится с традициями взаимоотношений между русским и болгарским народами и является всего лишь повторением подобных же инсценировок против народов СССР в фашистской Германии». «Советское правительство, — говорится в ноте в заключение, — заявляет против этого болгарскому правительству решительный протест и квалифицирует образ действия болгарского правительства, как проявление его враждебного отношения к народам Советского Союза».

В ответ на этот протест болгарское министерство иностранных дел обратилось 10 октября к советской миссии в Софии с нотой, в которой, уклоняясь от ответа по существу протеста Советского правитель-

ства, голословно утверждает, что «выставка» якобы «не направлена против Советского правительства и против руководителей СССР». Болгарская нота обходит молчанием указания ноты Советского правительства на клеветнический и фальсификаторский характер всего этого омерзительного болгарско-гитлеровского предприятия, направленного против Советского Союза.

22 октября с. г. посланник СССР в Софии тов. Лаврищев вручил премьер-министру и министру иностранных дел Болгарии г. Фялову ноту, в которой Советское правительство заявляет, что оно «считает объяснения болгарского правительства относительно устройства клеветнически-враждебной Советскому Союзу и советскому народу выставки в Софии совершенно неудовлетворительными» и что «Советское правительство полностью подтверждает решительный протест, заявленный им в ноте от 6 октября с. г.» (ТАСС).

## Обзор иностранных телеграмм

(с 23 по 26 октября)

Английское наступление на Египетском фронте. — Рост забастовочного движения во Франции. — Призыв в Англии и в США молодежи 18 лет. — Массовое закрытие предприятий в Финляндии. — Успешные операции югославских партизан

В ночь на 24 октября 8 английская армия начала при сильной поддержке авиации наступление на войска держав Оси в Египте. Завязались ожесточенные бои, которые продолжают развиваться.

Подготавливая наступление наземных войск, авиация союзников в течение пяти последних дней не прекращала своих атак на позиции неприятеля.

В последние дни мощные соединения бомбардировщиков союзников предприняли также ожесточенные налеты на Северную Италию. Атакам подверглись в частности Генуя, Милан, Турин и Савонна. В ряде мест возникли крупные пожары и взрывы. По заявлению агентства Рейтер, налет на Генуя имел своей целью помешать доставке материалов войскам неприятеля в Египте.

В ходе наступления части 8 армии проникли вглубь основной укрепленной линии противника. Авиация держав Оси оказывает наступающим войскам слабое сопротивление.

Попытки Ляваля отправить значительную часть квалифицированной рабочей силы в Германию вызывает все более решительный протест французских рабочих. Особенное возмущение царит среди железнодорожников. В ряде районов произошли забастовки в мастерских и депо, на

узловых и крупных станциях оккупированной и не оккупированной зоны. В общей сложности за последнюю неделю бастовало 10 тысяч французских железнодорожников. Забастовки происходили также на нескольких машиностроительных заводах Лиона и других городов.

В Англии объявлено о мобилизации молодежи, достигшей 18-летнего возраста. Почти одновременно такое же решение о призыве в армию молодежи в возрасте 18 и 19 лет было принято в Соединенных Штатах Америки. Как официально подчеркивается, разрабатываемая военным министерством США программа предусматривает доведение численности американской армии в 1943 году до 7,5 миллионов человек.

С каждым месяцем в Финляндии останабливаются все новые фабрики и заводы. В сентябре полную неделю работала только пятая часть предприятий страны. Особенно осложнилось положение текстильной, резиновой и металлургической промышленности. Подавляющее большинство текстильных фабрик и резиновых заводов прекратило работу. План завоза в Финляндию промышленного сырья сорван, так как Германия не выполнила своих обязательств.

Югославские партизаны перешли в районе Мрконич-Град — Ключ в контрнаступление. После трехдневных ожесточенных боев, во время которых противник во все возрастающем количестве применял артиллерию и авиацию, партизаны в третий раз заняли города Ключ и Мрконич-Град, потерянные ими во время последних вражеских атак. В результате боев у Ключа полностью разбит немецкий полк. Усташские банды также понесли значительные потери. Противник отступает в направлении городов Саяски Мост и Бани-Лука.

Партизаны, сражающиеся в восточной Боснии, прорвали в ожесточенных боях кольцо, которое сомкнули вокруг них немецкие и усташские части, и вернулись на свою старую базу.

В Черногории созданы новые партизанские батальоны, которые уже имели несколько стычек с итальянскими оккупантами. По заявлению одного пленного итальянского капитана, в течение только первого дня боев с партизанами итальянцы потеряли 450 человек убитыми и ранеными.

Далматские партизанские отряды очистили недавно от итальянских оккупантов часть далматской территории.

(ТАСС).

Ответ, редактор А. Ломин.